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Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 14. August 2019 Beginn 19:30 Uhr  

Ort Pfarrheim an der St. Josef-Kirche  Ende 21:45 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus 

Anwesende  Pfarrer Bernhard Frankemölle, Angelika Kohlöchter, Resi Kramp, Frauke Mönniger, 
Gisbert Stimberg, Michael Wichmann, Sebastian Speckbrock, Thorsten Sewald, 
Stefan Feldhaus 
 

 
 
 
Nach der Begrüßung und dem geistlichen Impuls (Thorsten Sewald) wurden folgende Tagesord-
nungspunkte erörtert:   

1. Protokolle vom 25.06.2019 und 03.07.2019  

Es gab keine Anmerkungen/Ergänzungen zu den beiden Protokollen. Die Protokolle wurden  
genehmigt.  

2. Vorbereitung Klausurtagung am 07.09.2019 

Der Einkehrtag des Pfarreirates findet am 07.09. im Pfarrheim an der St. Marien-Kirche in 
Waltrop statt. An dem Einkehrtag nehmen voraussichtlich 9 - 10 Personen teil. Stefan Feldhaus 
wird kurzfristig nochmal an den Termin erinnern. Der Beginn ist für 9:00 Uhr vorgesehen.  
 
Der Tag soll thematisch zwei Schwerpunkte haben: 
 
Im ersten Teil geht es um die inhaltliche und organisatorische Arbeit des Pfarreirates, einerseits 
als Rückblick auf die bisherige Arbeit, andererseits als Ausblick auf die Zukunft. Was lief gut, was 
kann verbessert werden? Welche Ausschüsse gibt es in der Gemeinde? Welche werden in Zu-
kunft in der Gemeinde benötigt? 
 
Im zweiten Teil wollen wir uns mit dem biblischen Leitwort unseres Pastoralplans auseinander 
setzen. In der Form des Bibelteilens soll sich den Texten genähert werden. Dies soll in den ab-
schließenden gemeinsamen Gottesdienst überleiten. 
 
Am 16.09.2019 ist ein offener Abend zum Thema Pastoralplan geplant, der all denjenigen die Ge-
legenheit geben soll, sich mit dem Plan auseinander zu setzen, die dies nicht über die verschie-
denen Gremien und Gruppen der Gemeinde tun konnten.  
 
Vorgesehen ist aus heutiger Sicht eine weitere Veranstaltung, die den verschiedenen Gruppen 
und Gruppierungen in der Gemeinde die Möglichkeit gibt, die Arbeit mit den Aktionsboxen zum 
Pastoralplan zu reflektieren und in einen Austausch untereinander zu kommen.  
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3. Aktueller Stand St. Josef  

Gisbert Stimberg berichtet über die geplante Renovierung des Pfarrheims am der St. Josef-
Kirche. Das Pfarrheim wird „ertüchtigt“, die Bereiche des Eine-Welt-Ladens und der ehemaligen 
Bücherei werden zu Wohnungen umgebaut. 
 
Pfarrer Frankemölle berichtet anschließend über den Stand der Überlegungen zur Zukunft des 
Standortes der St. Josef-Kirche. Mittel- bis langfristig ist davon auszugehen, dass der Standort in 
der bisherigen Form aufgrund der aktuellen Entwicklungen nicht mehr in der bisherigen Form 
erhalten bleiben kann. 
 
Eine denkbare Lösung wäre eine mögliche Kooperation mit der FBS in Datteln, um den Standort 
auch als Gottesdienstort zu erhalten.  
 
Der anstehende Prozess hierzu würde vom Bistum Münster begleitet, die Überlegungen stehen 
allerdings erst ganz am Anfang, bisher sind noch keinerlei Beschlüsse gefasst worden. Wichtig ist 
es, die Gemeinde von Anfang an in den Prozess einzubeziehen und zu informieren. 
 
Eine erste Informationsveranstaltung am 31.07.2019 verlief gut, vielen Teilnehmern ist in erster 
Linie wichtig, dass der Standort grundsätzlich erhalten bleibt.  
 
Die Eröffnung/Neuweihe der renovierten St. Marien-Kirche in Ahsen ist für den 02.02.2020  
(Maria Lichtmess) geplant. 
 

4. Verschiedenes 

Vorbehaltlich einer angefragten Beteiligung der Lebenshilfe, findet die Fronleichnamsprozession 
2020 im Bereich St. Josef statt. 

Ab Mitte Oktober unterstützt Pater Jason als Priester der Weltkirche das Seelsorgeteam. 

Pfarrer Frankemölle, Frau Herold und Frau Tonkel erarbeiten einen Übersichtsflyer zum Thema  
Prävention und ISK in St. Amandus. 

Pfarrer Frankemölle und Stefan Feldhaus berichten über einen Erlass des Bistums, der hl. Messen in 
Kolumbarien in Zukunft untersagt. Der Zeitpunkt der Nachricht legt Reaktion auf unser Patronatsfest 
nahe. Es gibt ein Antwort-Schreiben der Pfarrgemeinde an das Bistum, der Inhalt wird vom Pfarreirat 
begrüßt. 

Gisbert Stimberg lädt nochmal herzlich zur Gemeindewallfahrt mit Fahrrädern am 24.08.2019 
nach Essen-Werden ein. Entsprechende Einladungen sind auch über den Wochenbrief bereits 
ausgesprochen worden. Es gibt noch freie Plätze. 

 

 

Für die Richtigkeit des Protokolls: 
Datteln, 18.08.2019  
Thorsten Sewald  


